

MEGJELENIK  
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 korona  
Félévre . . . . . 5  
Negyedévre . . . 2-50 „  
Egyes szám ára 16 fill.

# ABONYI

UJSAĞ

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

MEGJELENIK  
MINDEN VASÁRNAP.

Felölös szerkesztő és kiadó:

TEMESKÖZY GERZSON

Nyiltterek, hirdetési díjak és  
előfizetések a szerkesztőse-  
hez küldendők.



## Az „Országos Kath. Népszövetség”

abonyi fiókja f. hó 3-án. Vasárnap délután tartotta meg nagy számú közönség jelenlétében évi rendes közgyűlést a „Kath. Olvasóegylet” nagy termében. A tisztviselők beszámolója s a jegyzőkönyv felolvasása után az eddigi tisztviselők újlag megválasztották és pedig elnöknek Pusztay János káplán, aki eddig is nagy szeretettel fandozot és téren, pénztárnok Nagy Sándor és jegyzőnek Vinez György. Csoportvezetőnek szintén a régiék maradtak, Abonyban a szövetségnek 500 tagja van. Tagsági díj 2 korona. Ezert minden lagnak havonta egy-egy közhasznú dolgokat tartalmazó füzet és evvégén egy-egy naptár jár. A szövetségi gyűlés vezettevel Lévay Mihály prelatus, apát-plébános aul szolástra. Ezuttal nem mint szellemes zónok, hanem ellemes tarsaigó diskurálgatott hivaivel. A sokszor derűltséget keltő beszélgetésből kialakult egy komoly terv, a „Hangya Szövetkezet” tervének Abonyban leendő megvalósítása. Nagyerdemű szoló Ujszászon fiatal plébános korában létesített ilyen nevű szövetkezetet, amely ez idő szerint igen szépen virágzik s a népnek a közszükségleti cikkek beszerezhetésénél nagy szolgálatot tesz anélkül hogy a helybeli kereskedelemnek vagy iparnak ártalmára volna, sőt nem versenyre ösztökéli azokat. A hallgatóság egyhangú lelkesedéssel partolja a felvetett eszmét és sürgeti annak minél előbbi megvalósítását. Partolólág felszólaltak; Skultáti István, Király Béla, Drávai Kálmán s mások Végül elhatározatot egy rövid időn belül össze hivandó bizottsági gyűlést megtartása, amelyen a szervezés módzatairól fognak tárgyalni.

Lévay Mihály prelátus tovább ergette a beszélgetés fonalát. Ugyanis nem engedni elaludni a központi szeszfőzde kérdését, mert ha e tárgyban tett eddigi lépéseink nem vezettek megnyugtató eredményre, ez még nem jelentí azt, hogy végképpen lemondjunk a további fáradozás megtételétől és a siker elérhetésétől. Hiszi, hogy kitaró

s megalkuvást nem ismerő buzgalommal Abony a központi szeszfőzdet megkapja. Jelen volt szőlőtulajdonosok készséges tettvággyal sorakoztak szeretett országgyűlési képviselőnk mellé, hogy ez ügyben teendő lépéseit ne tétessenek meg hiába.

Pár órát igénybe vett hasznostárgyú szórakozás után a közönség emelkedett hangulattal szetoszlott. V.

## Hősi halált halt

katonáink szobor alapja javára rendezett tánc mulatság összbevétele volt 1206 kor. kiadás 325 kor. tiszra bevétel 781 kor.

Felöl fizettek Fábán István 40 kor. Kelemen László 20 kor. Dr. Madarász Adorján, Ur. Szapary Frigyes, Müller Mór, Havas Ignác, Normann Géza, Eckstein Ignác Biró István (erdőőr) 10—10 K. Nyíri Dániel, Drávai Kálmán, Gónczdi János 8—8 kor. Simon Márton 6 K. Molnár András, Palásty Vincze özv. Palásty Istvánné, Varga Pál, Polyák György 4—4 kor. Dobozó Kálmán 3 kor. Feké Mihály 3 kor. Nagy Lajos, Panyik István. Glotzbier József, Szabó István, Papp Endre, Jáger Mihály, Molnár Mihály 2—2 kor. Szémann Nándor, Varga József, Molnár István, Varga Mihály, Palásty Vinczéné, Andó Mihály, Nagy Ferencz, Mészáros Ferencz, Kása Sándor. Kis Mihály Molnár Balázs, Lendvai József, Tentsack Anna, Tóth S. Imre, B. Szabó Imre, Resó Lórencz, S. Tóth József Varga Sándor, továbbá Farkas János Sánta István zenészek 1—1 kor.

Hálás köszönetem fejezem ki a felöl fizetésekért, közönségünk imponáns részvételéért Dr. Madarász Aorján főszolgabíró urnak a mulatság szives engedélyezéséért, Kelemen vendéglős urnak szives támogatásáért.

Legutóbbi kimutatásunk 1644 kor. 24 fill. ehez a fenti összeg 781 kor. Hay Mór időközi adománya 6 kor. Eddigi gyűjtés összege 2431 kor. 20 fill.

Temesközy Gerzson  
szerk.

Nem kisebb érdeklődés mellett folyt le a rokkant katonáink egyesü-

letének alapja javára ugyancsak Kelemen féle vendéglőben rendezett táncmulatság is. Bevétel volt 1094 kor. 50 fill. kiadás 345 kor. 10 fill. maradvány 749 K. 40 fill. Felölfizettek: Kelemen László 20 kor. Temesközy István zászlós 18 K. 50 fill. Irházi Mária, Biró István (erdő ör) Reviz István 10—10 kor. G. Farkas János 8 kor. Barga Mariska, Szabó Mariska 6—6 kor. Juhász Béla, Herédi István 5—5 kor. Panyik Istvánné, Fehér Mihály, Egedi Sándor Falusi Mihály, 4—4 kor. Barta János, ifj. N. N. 3—3 kor. Darázs János, Planicska Rozália, Kovács Dániel, Király János, Kadenczi Albert, Tóth Szilveszter, Mészáros István, Hornyik István, Romhányi József, Gazsovicz Imre, Szijjártó Pál, Komáromi József, Molnár István, 2—2 kor. Varga Jánosné, Andó Mihály, Balog Mihály, Varga István, Kiss Pál, Varga Péter, 1—1 kor.

Ezzel lehetővé lett téve hogy a harcokban megrokkant katonáink maguknak egy egyesületet alakítsanak, melyben méltányos és jogos érdekeinek szolgálatát hatékonyabban előmozdithatják úgy a maguk, mint a társadalom körében.

Hálás köszönet érte áldozatkész közönségünknek és partfogóinknak.

Az abonyi rokkant katonák nevében

Biró Béla

## H I R E K.

— Emlékeztető. Fronton lévő népfelkelőink szeretet adományaira ma este lesz a táncmulatság Kelemen László vendéglőjében a népkörben.

— Legénységi egyének szolgálaton kívül féláron utazhatnak. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a legénységi állományba tartozó katonaszemélyek 1918 évi január hó 1-től kezdve szolgálaton kívüli utazásaik alkalmával, a Máv. és annak kezelése alatt levő helyi érdekű vasutak vonalain 20 kilométeren felüli utazásoknál is a gyors és személyvonatok III. kocsiosztályában a használt vonatneműk megfelelően váltott III. osztályú féláru polgári menetjegyekkel utazhasanak. Hasonló kedvezményt engedélyeztek a magánkezelésben levő hazai vasutvállalatok is.

— **A malmok és szállítók alkalmatlan személyzetét nem lehet behívni.** A honvédelmi miniszter értesítette a polgármesteri hivatalt, hogy a népfelkelő bemutató szemlén alkalmatlannak talált népfelkelésre kötelezettek közül a gőzmalmmunkások és szállítmányozási vállalatok alkalmazottainak fegyvernélküli szolgálataira való behívást, tekintet nélkül az üzemben való nélkülözhetetlenségére, lehetőleg mellőzni kell.

— **A takarmány maximális ára.** A földművelésügyi miniszter a takarmányemlékek maximálisárát az alábbiakban állapította meg: anyaszéna 30 és 36 korona, tavaszi száma 18 — 24 korona, zsupszalma 20 korona, tengeri csutka 14, korona métermázsanként száraz és egészséges állapotban.

— **A cukoradagot** mint értéksültnk a tavaszi leszállítják. Oka ennek a múlt évi cukorrépa termés csökkenése a vasuti szállítási nehézséget, valamint a gyárak szennelése körül felmerült nehézségek. Hiszük, hogy nem mindekit egyformán érint a cukor felvétele leszállítása, mert az elletviszonyok a társadalmak rétegeiben különbözők.

— **Behívják az alkalmatlanok második csoportját.** Az utóbbi napokban ellentétes hírek keltek számyra arra vonatkozólag hogy az untaugltonok második csoportját nem hive be a katonasághoz segédszolgálatra. Sajnáttal bár, da kénytelenek vagyunk ebben keserves világban még e kevés örömtől is megosztani azokat, akiket illet az alkalmatlanok második csoportjának behívása aktuálisá vált. Az illetékes hatóságokat már értesítették erről ahol már folynak is az előkészületek az alkalmatlanok behívására úgy értesülünk, hog ezuttal még nagyobb kontingenst igényel a katonaság, mint az első sorozáskor. Különösen iparosokat kér nagy számmal a katonai parancsnokság.

— **Csendőrök tartják fenn a rendet a vonatokon.** Indulvalév, hogy a mostani háborus viszonyok között, mily fáradságos, törődést okoz az utazás a túlzásfolttság miatt a vonatoknak. Mint értesülünk új rendelet történt a rend fentartása céljából, a vonatokon ezután karszalagos csendőrök utaznak, akik a lépcsőkön és az útközökön való utazást, a legerélyesebb eszközökkel is megakasztják. Továbbá gondoskodni fognak arról, hogy a személykocsik folyosóján amely

nyire lehetséges, a szabad közlekedés fenn legyen tartva.

— **Fékezze a bankjegyszaporítást?** Az államadésságotk ellépőző bizottság haladárata szerint az osztrák kormány ezentúl nem vetet fel a Magyar és Osztrák Banktöl olyan feltétel kölcsönt, a mely a bankjegyforgalmat növele.

— **Tea** — délután: Az abonyi ref. egyháza kebelében alakított „Lorántffy Zsuzsanna” körökör nyögylet. É. hó 16-án, délután 6 órakor, felelésben asáját alapja felkésztés-na helybéli hadi özevgyek és árvek javára, a Kassuth — száló nagytermében tea — délután rendez. A közönség szorakoztatására különféle programmszámokkal közteműködnek: Dr. Hirdi Mártóné urné, Rosentzevgy Fanny, Kiss Julia, Kiss Flóra urleányok, Arokháty Bela zene-szerző, Dr. Gesztei Nyery László urak Budapestről, Jóbá József, helybéli s. lelkész úr, és egy budapesti férfi — négyes. További felvilágosítással hírdetmény útján szolgál a rendezőség.

— **260 korona egy öltözet ruha.** Egy meter szövet négyvenöt korona. — Ruhajegyek lesznek. Az Országos Népruházati Bizottság elnöki tanácsa elhatározta, hogy neppólet munkára sikere érdekében 40 millió koronát kér az államtól. Azt kérte továbbá, hogy Ausztriával közös ruházati szövet létesítsenek. Elhatározta továbbá, hogy az országnak ruhával való ellátása érdekében néhány nap múlva megkezdí nagyszabású akcióját. A vidék szervezkedésére vonatkozó tervet Szávay Gyula készítette. A bizottság tervete szerint megállapítják, hogy kik jogosultak új ruhát vásárolni és ezeket jegyekkel látják el és eme jegyek ellenében mindenkinek saját szabója elkészítheti a ruhát. Az árak a következők lesznek: méterek szerinti első osztályú ruhák munkadíja 114 korona második osztályú 89 korona. Első osztályú felöltő munkadíja 91 korona, másodosztályúé 78 korona. Elsőosztályú télfkabát munkadíja 117 korona, a másodosztályúé 99 korona. Lesznek ugynevezett főmegegyek is, amelyeknek készítése öltönyönként 27—30 korona. A munkásruhákat 10 koronáért, a kézübonyokat és a munkásköpenyeket 4 50 koronáért készítenk. A köztisztviselők első osztályú keszruhájának ára 260 korona, a másodosztályúé 130 korona, a szövet méter: 45 korona. Minden új öltönyt ellenében egy régi ruha szolgáltatandó bc. Akinek fia van, nem köteles az

oscska ruhait átadni. A ruhák készítésénél minden vidéki iparost igénybe vesz n Népruházati Bizottság. Legelsősorban ötvenezer munkásöltönyt adnak ki elkészítésre, de ezeket egyelőre a budapesti és környékbeli hadi özevgyek alatt lévő munkások kapják. A ruhát 50,000 pár cipővel egészítik ki. A kész árut a kereskedésekben hozzaák forgalomba és így az üzletlajdonosok sem rövidítenek meg.

— **Leszállítják a tiszték házassági kaucióját.** Sok minden újítás lesz bevezetve katonáknál a háború után. De valamenyi közt a legfontosabb az, hogy a tiszteknek lehetővé fogják lenni a tömeges megházasodást, mert az eddigi igen magaa biztosítékok lefogja szállítani, úgy hogy hallomás szerint az a tiszt rangra való tekintet nélkül hátezer korona lesz ilyen alacsony biztosíték mellett valóban igen sok tisztnek lehetővé lesz leve, hogy megnősülhesse.

— **A mezőgazdasági szabadságosok kiterjesztése.** A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki melynek értelmében a járási főszolgabírák a hadrakelt segehez tartozó mezőgazdák rövidideb szabadságosba íránt a tél folyamán is feltehetnek előterjesztést, de természetesen csak abban az esetben, ha tényleg mélyfányos kivételes körömegek teszik megkövetelt, hogy az illető gazda a tél folyamán szabadságban részesüljön. A szabadság időtartalmára nézve javaslat nem feltehető, mert ez a parancsnokság szabja meg amelyelő a szabadságigandó szolgál Államában husz, kivételes esetben haszinc napi szabadság engedélyezhető. Ez a rendelkezés a mögöttes szövegében szolgárokra nem terjed ki.

— **Lóvásár tartatják Kesz-keménen** é. hó 10-ik napján reggelt 8 órakor a szolnoki úti lókorháznál. — Eladásra kerül 220 dró ló.

— **A Vasárnapi Újság** február 3-iki számában szenzációs szépségű képeket talál az olvasó a Szép-művészeti Múzeum antik képműgyűjteményét, s a reneszansz rovatról. A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedeve 10 korona. — Megrendelhető a Vasárnapi Újság kiadóhivatalában Budapest IV. Egyetem-utca 4 szam. Ugyanígy megrendelhető a Képes Néplap a legolcsóbb újság a magyar nép számára. Féleve 2 korona 40 fillér.

— **Vörösisegesek.** A dr. Molnár Ernő gondos szerkesztésében megjelenő Remény ifjúsági lap janári száma Szász Menyhiért érdekesítő ifjúsági regényének a Vörösisegesek közzését kezdi meg. A bő és gazdag „Bontakozó szárnyak” sakk helyes regény sőt rovatok nyíró érdekes elbeszélések szép versek akadémis cikkek töltik be a lap oldalait. A Remény szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, Magyar u. 3. A Remény előfizetési ára egész éve 12. Korona féleve 6 korona. Mutatványszám díjtalan.

— **Esztendő.** Mindenki, aki újonnan belép a „Pesti Napló” előfizetői közzé, kedvezményes áron. 9 korona helyett 3 koronáért kapja negyedeve a „Pesti Napló” kiadásában megjelenő új szépirodalmi és politikai folyóiratot. Az „Esztendő” megjelenése tördalmi szenzáció. Ez a folyóirat egyetlen táborba tördölti az új és régi jó irodalmat. Főszerkesztője Havary Lajos.

— **A részléczei elideb beszerzése.** A Gazdaságoség jelelt: Hiteleskörve részléczei egy értéksültnk, hogy s földművelésügyi kormány az ideb is gondoskodni szándékozik a szőlősgazdák rérgate szükségletéről. Mivel az új részléczei a hazai és külföldi gyárakkal most vannak folyamatban, ma még nem lehet tudni, hogy a szőlősgazdák igényeit teljesen kielégíthetők lesznek e s hogy a részléczei mily áron valóban forgalomba? Előre jelezték, hogy annak az ára az ideb jóval magasan lesz, mint eddig volt.

— **A papírká forgalma és ára.** A múlt háten megjelent az új papírkárendelet. Ennek értelmében a hazi és gazdasági szükséglet kivételével, az aia veszik a esőves papírká készleteket, amelyekel február 15-ig a Hadierőmegek be kell jeleltetni. Háten mindegyik papírká szabad előállítású az árak a fogyasztók részére 35. 29; illetve 24 korona.

— **A közéletmentes miniszter és a nagyvörösiség.** A közéletmentes körül előforduló bajoknak és az intézkedések hosszadalmasságának egyértelmű céljából Wladyschgráh Lajos herceg közéletmentes miniszter arra a helyes elhatározásra jutott, hogy a nagyvörösiség panaszeit ezen-tul közvetlenül és személyesen fogja meghallgatni. Minden vasárnap délután 4 és 7 óra között audienct ad a hivatalában, azaz mindegyik fogad és meghallgat a közönség köréből, akinek valami panasz van elmelegésre vonatkozólag.

— **Rölmementek behívása.** Felhivatalosan jeleltik, hogy a honvédelmi miniszter legközelebbi rendeletel az ki, amely szerint az 1899 — 1904-ben született egyének fölmementése megszűnik s ugy ezek, mint az 1900-ban született s most sor alá kerülő egyének fölmentésben egyáltalán nem részesülhetnek. Kivétel csupán a bányászati, vasuti és hajózási forgalomban lenni fognak lenni. A fölmentetteknek a következő időpontokban kell bevonulniuk: az 1899, 1898, és 1897. születési évfolyamoknak 1918 évi március 1-én az 1896, 1895, és 1894. születési évfolyamoknak 1918. évi április 3-án. A mezőgazdasági szempontból fölmentett egyének már február 11-én kötelesek bevonulni, de április 8-án már szabadságot kapnak. A részleteket a fálragasokról lehet megtudni.

— **A felmentett gazdálkodók bevonulásának lefűggesztése.** A honvédelmi miniszterium a követo-

zöket közli: A most bevonulásra utasított 1894. évtől bezárólag 1900 év végéig született hadkötelesekre nézve felhatalmaztatuk az elsőfokú közigazgatási hatóságok hogy oly egyének bevonulását, a kiknek foglalkozása gazdálkodás, ideiglenesen felfüggeszthetik abban az esetben, ha az illetők a gazdaság egyedüli munkaevő, tartató erői és ha az illetők bevonulása folytán a gazdaságot más rendelkezésre álló, esetleg női munkaevő nem vezethetné tovább, úgy hogy a bevonulás következtében a gazdaság továbbvezetése tartósan lehetetlenné válnék. Ha mindeik feltétel megvan, akkor a kedvezmények vonatkozásában a véglegesen való elhatározásig a honvédelmi miniszter dönt.

**A „Czeplédi Ujságból olvasunk:** „F. hó 9-én indult el városunk Polgármestere Dr. Traub József városi ügyész, Dobos László gazdatanácsnok és Szilágyi Imre katólikus plebános kíséretében a harczterre, hogy a cs. és kir. 38-ik gy. t. és a m. kir. 29-ik honvéd gy. ezred kötelékében harczoló hús fiainkat meglátogassa és őket az itthonról hozzátartozók nevében hálás szeretetünkről biztosítsa. Polgármesterünk a múlt héten falragaszokon és dobszóval hozta közönségünk tudomására az indulást, egyszerű mind kérte a közönséget, hogy juttasson fiaink számára szeretettel adományokat, elsősorban tepertőt, bort. A Polgármester kérelme méltó viszhangra talált az önfeláldozó czeplédi közön-

ség adakozása lehetővé tette, hogy Polgármesterünk a harczterén gazdagon megvendégelje az évek óta küzdő czeplédi vitézeket és vissza lopja lelkükbe, — ha rövid órákra is, — az oly forrón soványított otthon hangulatát. A látogatás lefolyásáról, eseményeiről s jelenléte sebb mozzanatairól jövő lapszámainkban tudósítjuk közönségünket.

— **Új menetrend a Czepléd Csemő h. e. vonalon.** A Máv. igazgatósága január hó 15-től kezdve új menetrendet állított be a Czepléd csemői h. e. vasutnál, mely szerint mindössze három vonalpár közlekedik, és pedig: Czepléd állomásra indulnak a következő személyvonatok: reggel 4 óra 59 percek — Kupa! kovácsmajorba érkezik 6 óra 20 percek: délelőtt 9 óra 40 percek, — Cserétele érkezik délelőtt 10 óra 43 percek, d. u. 1 óra 20 percek — Kupa! kovácsmajorba érkezik délután 2 óra 20 percek. Kupa! kovácsmajorba érkezik d. u. 2 óra 56 percek. Czepléd állomásra érkeznek: reggel 7 óra 49 percek (Kupa! kovácsmajorból indul 6 óra 32 percek) déli 12 óra 10 percek (Csemőből indul d. e. 11 óra 05 p.) és délután 5 óra 8 percek. (Kupa! kovácsmajorból indul 3 óra 30 per.)

— **Közbiztonsági állapotaink képe** sajnos az egész országban mind megdöbbentőbbben és elszomorítottabb alakul ki. A legtöbb város és község minimálásra esökkentett rendőr-

legénység felett rendelkezik gyakorlatlan és nem hivatásos emberekkel látja el a közbiztonságot, mely a háború egyébként is felforgató hatását elsősorban sínyli meg. Legtöbb város úgy segít e bajon, hogy katonai rendőrség felállítását kéri a katonai parancsnokságoktól, melyek e kérés előtt nem is igen zárkoznak el. Így történt ez most Pétegyházán is, — mint a félegyházi lapokból olvassuk — hol szintén kevés a rendőr és sok a lopás, s ahol Chernák Béla rendőrkapitány egy beadványban előterjesztette a tanácsnak, hogy az elmúlt évben 488 katonaszökevényt fogott el a rendőrség. Kéri a tanácsot, hogy kérjen a katonai parancsnokságtól Pétegyházaváros részére 30 gyalogos és 10 lovas katonát a szökött katonák kipuhatolására, mivel a városban és a tanyákon majdnem naponta előforduló betöréseslopások elkövetői csakis a szökött katonák. A rendőrök jelenlegi létszáma igen csekély a közbiztonság megővésére. A tanács helyt adva a kérésnek ez ügyben felir a katonai parancsnoksághoz.

— **Megalkult a hadigymoltak országos munkaadó-egyesülete** A képviselő-

ház delegációs termében a múlt heten élénk érdeklődéssel megalakult a Hadigymoltak Országos Munkaadó-egyesülete. Az egyesület célja az, hogy a hadifözvegyek, árva és rokkantak munkával való ellátását az egész ország területén egységesen szervezze.

— **Személyi hírek:** Teszary László ny. főtisztgyabiró és Temesközy Gerzson szerkesztő tegnap a frontra utaztak, magukkal vitték közönségünk szeretettel adományait.

— **Szíves tudomásul.** Szerkesztőnk tegnap a frontra utazott, 8—10 napi távollétében, a lap ügyeit intézését Kiss Antal s. jegyző vállalta magára, a közlemények terát hozzá küldendők és a pénzületi szeretet adományok.

— **Szegeden postán küldik szét a hadisegélyt.**

Szegedről jelenik, hogy az a honvédelmi miniszteri rendelet, amely a hadisegélyek mellányos fötemeléséről intézkedik, a segélyek kiutalásának az eddiginél jobb, könnyebb módját teszi felelőssé. A hadisegélyekről szóló új rendelet nem mondja ugyan ki, hogy a segélyeket postán kell, vagy postán is lehet szétküldeni, de szegedi város tanács hozzájárult ahhoz, hogy a város lépjen be a postai csekkforgalomba és a hadisegélyeket postán küldje szét csekkkel.

## Haszonbérbe kiadó

Nagykőrös város határához tartozó Besnyőben — közvellel Törtel Község alatt, Abonytól 6 km. Czepléd-től 8 km. távolságra — fekvő 400 kat. hold területű, felerészben szántó, felerészben kaszálódó s legelőből álló birtokost, gazdasági épületeket és árási úttal ellátva, — esetleg 8 kat. hold (az utak mentén szép tizenöt éves fagygyümölcs fákkal szegélyezett) szőlőterülettel és még 10 hold szántóterülettel együtt — 1894. évre f. év. szept. hó 29-től kezdve, értékesíthet JALSÓVICZKY SÁNDOR tulajdonossal NAGYKÖRÖSÖN.

## Nád eladás.

Fekete Mihálynak a vasút mellett, tetőnek és szegésnek való nagyobb mennyiségű nádja van eladó.

## Eladó

tenyésztésze, hóténér. bőven tojó pulyka, 3 nőstény egy him. Vasút-utca 65. szám.

## Első Keresztény Temetkezési Vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kaszárnya építet) Ajánlja temetkezési kégyelet cikkeit; érc és más nemű koporsóknak, kőkereszteknek, arany és ezüst felirású koszorúszalagoknak, — a háborús viszonyok ellenére is a legjutányosabb és legjobb kiszolgálása mellett, amit annnyival is inkább eszközölhet, mivel ügynőköket, felhajtókat a vállalat nem tart.

## A gyászokcsiba a vállalat díjtalanul

sajat fogatát bocsátja tisztelt vevő rendelkezésére.

## Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem a ruha vásárló közönséget, hogy üzletemet Czepléden a Jászberényi utról Tej piacra áthelyeztem a Csirke piacra. Tisztelettel Braun-A. férfi ruha üzlet.

## Pérez nélkül gramofon lemezt

asak a „Wagner-Hangszerkirály” Budapest, József-körút 15. szállít. 6 darab töröt, elhasznált vagy megunt régi lemezt egy legújabb, teljesen új hanglemezt küld fenti cég mindenkinek.

## Földeladás.

Néhai Negyedi Ferencz féle, az abonyi határban, a várostól egynegyed órai távolságra 197 hold és 866 öl búza termő és kaszáló föld eladó. Tudakozódní lehet Nicbauer Vilmos alezredesnél Czepléden, Magtár utca 4. az állomáshoz közel és az abonyi Népbankban Aigner Sándor főkönyvelőnél. 3—4

Eladó 40 mázsa búkka, 10 kiló méz, fét kilókenpor Hunyady Oszkáról.

**STERNBERG HEGEDŰ**  
hangja páratlan!  
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 60., saját palota.

Kifőnő hangú, szép munka K 30  
Hangversenyhegedű, mecsés  
Jóhangú K 80  
Vasú K 8.—, K 12.—, K 15.—  
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

# Meghívó.

## A „Pestmegyei Ábonyi Takarékpénztár“

1918. február hó 24-én, vasárnap d. e. 10 órákor tartja hivatali helyiségében

### rendes évi közgyűlését,

melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

#### TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása; a mérleg megállapítása; a nyereség felosztása és a felmentvény iránti intézkedés.
  2. Az igazgató-elnök, 4 ig. tag és 5 felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása.
  3. Esetleges alapszabályszerű indítványok tárgyalása.
- Ábony, 1918. február hó 7.

**Az igazgatóság.**

**Jegyzet.** Az alapszabályok 57. §-a értelmében a szavazati jogával élni óhajó részvényes köteles a közgyűlést megelőző 6 nap alatt az 54. §-ban meghatározott módon saját nevére írt részvényeket az e célra az igazgatóság által kiküldött bizottságnak bemutatni és igazolványát kivenni.

## A „Pestmegyei Ábonyi Takarékpénztár“ XLVIII. Évi zárszámadása 1917. évről.

### Vagyon

### Mérleg-rovat

### Teher

	Kor.	f		Kor.	f
Pénzkészlet 1917. decz. 31-én — — — —	180930	99	Részvénytörk — — — — — — — —	320000	—
Váltók (ebből jelz. biztosítva 1387207 kor.) —	1822689	02	Tartaléktörk — — — — — — — —	72808	—
Jelzálog—kölcsonők — — — — — — — —	1015956	—	Nyugdíj alap — — — — — — — —	38891	47
Előlegek értékpapírokra — — — — — — —	71140	—	Betétek — — — — — — — —	6440728	65
Folyó számlán — — — — — — — —	250948	83	Lombard kölcson — — — — — — — —	4000	—
Értékpapírok (kimutatás szerint) — — — —	1654920	—	Lombard kölcson hátr. kamatja — — — —	35	—
Befizetés a Pénzüntézetnél jegyzett üzlet- részekre — — — — — — — —	2400	—	Hadikölcson jegyzések — — — — — — —	98587	60
Pénzüntézeteknél elhelyezett tőkék — — — —	1945423	—	Átviteli kamatok: váltók, jelz. bizt. váltók, jelz. kölcsonők és előlegek után — — — —	29288	04
Osztárk-magyar banknál: girószámlán — — —	2102	37	Fel nem vett osztalékok — — — — — — —	2315	—
Intézeti Új székház — — — — — — — —	100000	—	Betét kamat adó — — — — — — — —	11306	15
Új felszerelés — — — — — — — —	5500	—	Vegyések — — — — — — — —	4030	72
Kamat követelések: Pénzüntézeteknél elhelyezett tőkék, állami jaradékkölcsonők és pénztárje- gyek után — — — — — — — —	39433	79	Nyeremény egyenleg — — — — — — — —	69453	37
	7091444	—		7091444	—

### Teher

### Veszt. és nyereség-rovat

### Jövedelem

	Kor.	f		Kor.	f
Betét kamatok — — — — — — — —	223637	30	Nyeremény áthozat a mult évről — — — —	20000	—
Betét kamat adó — — — — — — — —	22363	73	Kamat jövedelmek kölcsonők után — — — —	200474	94
Fizetések (az igazgatóság és felügyelő bizottság évi fizetéseivel) — — — — — — — —	17213	—	Pénzüntézeteknél elhelyezett tőkék kamatja — — — —	56473	21
Adók: állami, községi stb. után — — — — —	14381	85	Állami jaradékkölcsonők és pénztárjegyek kamatja — — — —	71603	96
hadinyereség után — — — — — — — —	5705	40	Részvények utáni osztalékok — — — — —	5314	—
Folyó költségek — — — — — — — —	9598	33	Új székház bérjövödelme — — — — — — —	4050	—
Vegyés kamatok: alapok és lombard kölcson után — — — —	5262	15	Jutalékok — — — — — — — —	1982	82
Napbiztosítási díjak — — — — — — — —	1485	—	Leírt követelésekből befolyt — — — — —	9800	—
Leltári leírás — — — — — — — —	650	—	Különlélekből — — — — — — — —	336	20
Különlélekre — — — — — — — —	285	—			
Nyeremény egyenleg: áthozat a mult évről — — — — — — — —	20000	—			
idei jövedelem — — — — — — — —	49453	37			
	370035	13		370035	13

Ábony, 1917. december 31-én

A könyvelésért: Veli Miksa  
üggy. igazgató.

A pénztárért: Györe Mózes  
ig. tag, h. pénztárnok.

Szánthó Elek  
ig. elnök

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:  
Györe Mózes Háy Mór

Dr. Madarász Adorján

Ezen zárszámadást részletesen megvizsgáltuk és minden tételében helyesnek találtuk  
Ábony, 1918. február 6-án

A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

Neppel Ferenc  
elnök.

Kostyán József  
h. elnök.

Lévay Mihály

Altman Samu

Havas Samu